

яния персонажа в романах Ф.М. Достоевского // II Международный симпозиум «Русская словесность в мировом культурном контексте»: избранные доклады и тезисы / Под общ. ред. И.Л. Волгина. – М., 2008.

Убин И.И. Лексические средства выра-

жения категории интенсивности (на материале русского и английского языков): автореф. дис. ... канд. филол. наук. – М., 1974.

Шейгал Е.И. Интенсивность как компонент семантики слова в современном английском языке: автореф. дис. ... канд. филол. наук. – М., 1981.

Всероссийский форум учителей русского языка и литературы — победителей всероссийских и региональных конкурсов «Учитель года» и приоритетного национального проекта «Образование»

30—31 октября 2015 г. в Махачкале состоялся I Всероссийский форум учителей русского языка и литературы — победителей всероссийских и региональных конкурсов «Учитель года» и приоритетного национального проекта «Образование». Инициаторами проведения форума выступили правительство Республики Дагестан и Общероссийская общественная организация «Ассоциация учителей литературы и русского языка».

В форуме приняли участие учителя русского языка и литературы, известные ученые, специалисты в области теории и методики обучения русскому языку и литературе из 54 регионов Российской Федерации. На форуме присутствовали и активно работали представители Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства образования и науки Северо-Кавказского федерального округа, депутаты Государственной Думы Российской Федерации, члены Комиссии по развитию науки и образования Общественной палаты Российской Федерации, руководители общероссийских и международных ассоциаций словесников, главные редакторы профильных общероссийских издательств и представители ведущих средств массовой информации.

С приветственным словом к собравшимся обратился Глава Республики Дагестан Р.Г. Абдулатипов. Участники пленарного заседания, отметив важность сохранения и изучения родных языков народов Северного Кавказа, подчеркнули особую роль русского языка и литературы в создании единства образовательного пространства и взаимопонимания народов России.

Во время работы секций состоялось обсуждение качества преподавания русского языка и литературы в условиях многоязычия и поликультурности, вопросов профессионального роста учителя русского языка и литературы и формирования у молодого поколения мотивации к овладению педагогической профессией. Участники форума посетили мастер-классы лучших учителей России и Дагестана. В рамках круглого стола была организована встреча с представителями Министерства образования и науки Российской Федерации, ФИПИ и членами рабочей группы по созданию Концепции преподавания русского языка и литературы в общеобразовательных организациях страны.

Форум способствовал укреплению связей между российскими учителями и продемонстрировал глубинное стремление всех участников к объединению усилий в деле преподавания русского языка и литературы.

А.Е. Куманьева, кандидат пед. наук,
зам. главного редактора журнала
«Русский язык в школе»
Москва